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Kik is vagyunk?
Isten jó voltából három éve van 

kezünkben a szerkesztő tolla. Egy 
ultramontánul szocialista lapot 
meg kellett menteni a nemzeti 
felfogásnak, — sikerült ez nekünk. 
Annyi rágalom fertőjéből, kis­
hitűség alantosságából fel kellett 
hoznunk ezt a lapot, a nemzeti 
lég derűs órájába.

Ütünk mi szocialistát, ha ke­
resztény, ha nemzetközi, nem 
tesszük ezt azért, mintha belőlünk 
hiányozna a szociális érzék, de 
tesszük ezt azért, mert mi, akik 
tárgyilagos barátai vagyunk a 
munkásosztálynak, azt nem mint 
ilyet, de mint a nemzet olyan 
faktorát becsüljük, kiknek nemzet 
építő munkájára éppen úgy szá- 
mithato.nk mint bármely frak­
cióéra.

Utáljuk az áldemokráciát, mely 
nem nemzeti, hanem egyéni célo­
kat szolgál és gyűlöljük mindazt, 
arai az álszenteskedés alá rejt

felekezeti célokat és etikai ala­
pokból élősködik. Es gyűlöljük 
mindazokat, kik jótékonysági 
örvek alatt, faji kérdések szerint 
támogatják egymást és száműzve 
az oltárról az Istent, maguknak 
emelnek bálványt és amíg a , 
„testvériség“, a népjólét egyik 
paladinnia alatt csókot váltanak, 
a körzeten kívül álló idegen 
tönkrelevésére dolgoznak. Nemzeti 
és etikai alapokra helyezkedünk 
és helyközi társadalmunkban min­
dent mi ezekkel ellentétben áll 
ütni fogunk.

Szeretünk mindenkit ki Magyar- 
országból kultur, boldog, demok­
rata államot óhajt teremteni. De ! 
a „kultur“ jelszó alatt, nem értjük 
a Ferrer imádókat, vagy jezsui­
tákat, „Boldogság“ alatt nem azt, 
amit a papi heecszoyi»11 w,*pus. vagy 
idegen emlők női > ein ott nemzet­
közi szocialismus ért. Demokrácia 
alatt nem értjük azt, mit Vázsonyi 
ur promulgált ebben az országban. 
Történelmünket Szalay Lászlóktól,

Szilágyi Sándor, Sárai Lászlótól 
Horváth Mihály tói merítettük. 
Demokráciánkat pedig azoktól 
örököltük, kik a „nemzet becsü­
letére“ bízták existeneiáját. Pró­
fétánk ezért Kossuth Lajos, Szász 
Károly, Miké Imre, Irányi Dániel, 
Bartha Miklós és mindazok a 
dicsők, kiket mi törpe epigonok 
csak azért imádunk, mert lelkű­
ket a magyar érzés évezredes 
szive hatotta át.

Hát azért hiába hoz a mai 
a lant os politika érdekszövetsége 
mást, mi abban a vicinális keret­
ben, e lap hasábjain mást prédi­
kálni nem fogunk, mit a magyar 
szív érez és támogatni fogjuk azt 
a helyi rezsimet, mely a magyar 
lélek megnyilvánulása. Szeretünk 
mindenkit, kit áthatott e löld, e 
levegő szerelme, nem vagyunk 
antisemiták, ultramoután kleriká­
lisok, de követjük azt a politikát, 
melyet a helyi függetlenségi párt 
igyekezett átvinni a város veze­
tésébe. A függetlenségi párt Justh
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Csók-Krisztus vagyok.
Itt vagyok még ti Anti-Krisztusok 
Vannak dudások kiktől megvehettek,
Van még vér bennem és van még velő 
Korbácsütések még tönkre nem tettek. 
Itt, itt vagyok ti Anti-Krisztusok.

A szemem ég még, a lelkem ragyog 
A fejemet is büszkén emelem 
S az ajkam most is, mint a hajnal ég 
Piros. S a csókot most is szeretem.
A szemem ég még, a lelkem ragyog . . .

Rám nézzetek : a Csók-Krisztus vagyok,
A Csók-Krisztus, kinek sohasem adnak 
És aki mindig, aki mindig ád . . .
Akitől mégis futnak és szaladnak.
Rám nézzetek: a Csók-Krisztus vagyok.

Ugye mily sápadt-fehér az arcom,
Ugye mennyi arany van hajamban. 
Akartok tán dudások kincseket ?
Hozzám jöjjetek, a szivem alatt van. 
Ugye mily sápadt-fehér az arcom ? . . .

I Hozzatok el majd minden csókot hozzám, | 
: Hogy megszenteljem mind n csókokat 

Miket nem kaptam. S hogy megátkozzam, 
j Amelyeket adtam : mind a sokat . . . 

Hozzatok el majd minden csókot hozzám.

Haliga dudások ! Csók-Krisztus vagyok, 
döjjetek hozzám, verjétek a testem 
— Csók-Krisztus szenved, a Csók-Krisztus

[tűr —
Csók az ón bűnöm, csók a keresztem. 
Haliga dudások ! Csók-Krisztus vagyok, 
döjjetek hozzám, verjétek a testem . . .

Havas Sándor.

Olaszország és mi.
Soha olyan szép, olyan meghatóan 

ünnepélyes fogadtatásba« nem részesítet­
ték még Magyarország képviselőit, mint 
Olaszország most a jubileum alkalmával 
parlamentünk tagjait. Talán nem is fog­
lalkoznánk e helyen evvel a fogadtatással, 
ha nem Olaszország részéről történne az. 
Annak az Olaszországnak részéről, amely

már a múltban is sokszor adta tanujelét 
irántunk való szeretőiének s amely min­
denkor mintegy demonstráiólag tüntetett 
mellettünk, látva azt a nagy szeretetet, 
mel l vei mi hazánk iránt viseltetünk és 
látva azt a rajongást, mellyel alkotmá­
nyunk..t és függetlenségünket minden 
gonoszság és gazság ellenében büszkén 
és felemelt fővel igyekeztünk megvédeni.

És büszkék kell, hogy legyünk az olasz 
nép ragaszkodására és megértésére, mert 
olyan nemzet, mely úgyszólván a világ 
művészetének és tudományának a múzeuma 
s amely mindenkor magasra emelve, leg­
elöl haladt a kultúra trikolórjával, egy 
olyan nemzet rokonszenvére kell, hogy 
büszkék legyünk.

Ismer bennünket és értékel minket Olasz­
ország. Nagyrabecsüli bennünk azt a nagy 
életenergiát, mellyel a semmiből felküz­
döttük magunkat a kulturnomzetek sorába. 
Becsüli bennünk szeretőiét a Munkának, 
tiszteli bennünk művészetünk fejlődött- 
sógét. Hiszen már világismert művészeink 
vannak. És mint az irodalom komoly és
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frakciója meg fogja mozgatni az 
utcát. A demokrata pártnak útja 
szétszakadt a helyi munkapártétól, 
melyet Tisza dirigál. A demok­
rata párt felfogja keresni most 
újra a nemzetközi szocialista pártot 
és ölelkezni fog azokkal a justhis- 
tákkal, kik vele szívbe nem egyek, 
de akik most odaállanak eszközül, 
hogy támogassák azokat, kiknek 
más törekvésük nincs, minthogy 
megőrüljék a nemzet középosz­
tályát és vele mindazokat, kik a 
függetlenségi jelszó alatt akarnak 
könnyelműen részesülni az utcáni 
szereplés viszketegéért a nagyzás 
hóbortjában. Pedig mindezek fö­
lött a llerostratesek fölött, nem 
folyik más munka, mint meg­
osztva a nemzetet, az utca sarába 
ölni a „függetlenségi eszmét“ és 
minden áron biztosítani e város­
ban annak a faji demokráciának 
felsőbbségét, mely nem táplálko­
zott másból, mint minden frakció 
kiszipolyozásából.

Mert milyen lélekemelő látvány 
is lenne a bank ügyészeket, tőrész­
vényeseket, a főkapitalistákat csó- 
kolozni látnia tőke proletárjaival 
és egyesülve látni őket egy jelszó 
fantomjáért. De ezek a helyi 
potentátok, nem akarnak mást, 
mint felhasználni újból az utcát 
a maguk emelésére és a spricce­
lteknek csúfolt hajdani függet­
lenségiek vizbefojtásán gyönyör­
ködni és hagyatékukon osztozni, 
az utca sarát maguknak malterül 
felhasználni, hogy építsék azt az 
oltárt, mely fölött az cgyenmérték 
leng ugyan, de mivel benne ülnek 
félnek tőle és titkos álutaikon 
hiénái lettek közéletünknek.

Immár mondtuk: „az óra kö­

zéig“, a katlan salakját veti fel, 
titkos méliében elemek küzdenek 
és nekünk Újpesten is meg kell 
állani helyünket. Sok fajból szár­
maztunk, de nekünk ez a hely 
magyar kenyeret ad és bizony ha 
elvesztjük fejünket, az óra nem 
a feltámadás, de a halál, a magyar 
függetlenség halálának óraja lesz. 
Tartsatok tehát össze teleink és 
vigyázzatok, mert itt mindnyája­
tokra szükségünk van, mert más­
ként erőt vesznek rajtunk a pokol 
kapuin bejövő ellenségeink.

A Vá,ci-ut.
A székesfővárosnak egyetlen forgalmi 

útja, mely Újpesttel, Dunakeszivel, Váccal 
összeköti: s ez a Váci-ut.

A Váci-utnak az a szakasza, mely Új­
pestet határolja szükségképen a forgalom 
legigénybevetebb része s mégis — sajnos 
— a legelhanyagoltabb szakasza.

Addig, amig Újpest nem dicsekedhetett 
azoknak a közmüveknek megvalósításával, 
amelyek előfeltételei valamely útvonalnak 
a modern követelmények szerint való 
fenntartásának : kénytelen-kelletlen tűrni 
volt kénytelen azt, hogy a Váci-ut, melyet 
az állam tart karban, újpesti szakaszán 
éppen úgy kezeltessék, mint az állami 
utak egyáltalán.

Pedig hát, amig az országutak bizonyos 
szakaszair/a, ezok többnyire vicinális 
forgalmak lebonyolítására használtatván — 
alkalmazható az a rendszer, amelyet az 
állam a karbantartás tekintetében általá­
ban követ, az Újpestet határoló Váci-ut at 
e tekintetben ki kell emelnünk az állami 
utak hálózatából.

A Váci-ut újpesti szakasza nemcsak 
főforgalmi útja városunknak és a helyközi 
forgalom lebonyolításának, hanem per 
tangentem fölveri mindazt a port, piszkot 
és hagyja maga után mindazt a szemetet, 
amelyet el kell tűrnie Újpestnek a Gödöl­
lőtől, Vácon, Dunakeszin és Alagon át a 
székesfővárosba igyekvő szekerek, kocsik
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és automobilok vernek föl és hagynak 
maguk után.

Mindezt el kellett tűrnünk eddig azért, 
mert Újpest vízvezetéke és villamos vilá­
gítása megvalósításáig nem volt módunk 
garantálni, hogy a Váci-ut újpesti szaka­
szát városunk viszonyainak megfelelő 
karban, — tehát az országutak fenntartási 
módját túlhaladó jobb karban — képes 
fenntartani.

A Váci-utnak a székesfőváros területén 
elvonuló szakasza megjavítása folytán 
azonban immár felzudult városunk polgár­
sága, hogy az Újpestet határoló útvonal 
megfelelő karban tartassák s ennek elő­
feltétele, a kövezés megtörténjék.

Mi hisszük, hogy városunk vezetősége 
megtalálja az utat és a módot, hogy az 
állam költséghozzájárulásával polgársá­
gunk méltányos és immár jogos igénye 
kielégittessék.

Ipartestületiink története.
(Folytatás ős vége.)

Az Újpesti Ipartestület uj otthonának 
felavatás! ünnepélye alkalmára Pohl Károly 
titkár megírta ipartestületünk történetét, 
melynek közlését múlt számunkban meg­
kezdtük. Eljutottunk az alakulás és in­
gatlan szerzés és építés ismertetéséig s 
most már az ipartestületi élet főbb moz­
zanataira térünk át.

Az ipartestület működése.
Az ipartestületnek egyéb tevékenységét 

és alkotásait a következőkben ismertetjük.
Első helyen a személyiekkel foglalkozunk 

és felsoroljuk azon férfiak neveit, kiknek 
gondterhes, fárasztó és áldozatkész mun­
kássága révén jutott el ipartestületünk a 
mai naphoz, az elért eredményekhez, s 
igy ipartestületi elnökeink, iparhatósági 
biztosaink és titkárokról fogunk megem­
lékezni.

Ipartestületünk első elnöke Jarorniczky 
János szitás-mester volt 1885-től, 1889-ig, 
ezt követte Gasparek Károly 1889-től, 
1895-ig, ezidőtől 1896 november haváig 
Lukátsovits Gyula bőrkereskedő és cipő- 
felsőrész készítő, 1897-től, 1898-ig Bush

figyelmet érdemlő munkásai is számot 
teszünk. Hiszen van egy Molnár Ferencünk, 
van egy Lengyel Menyhértünk, van egy 
Ady Endrénk és vannak még sokan na­
gyon sokan, akik a külföd előtt már nevet, 
dicsőséget szereztek a magyar névnek. 
Nem is beszélvén elhunyt nagyjainkról az 
irodalomban.

A felvilágosodottság ünnepel bennünket 
magyarokat és a kultúra hajtja meg lobo­
góját előttünk, amikor Olaszország ün­
nepel.

És mégis mennyire fáj nekünk ez az 
ünneplés. Nem az fáj nekünk, hogy ün­
nepelnek, hanem az, hogy nem vagyunk 
elég méltóak erre az ünnepelésre. Nálunk 
még nem tudtak felemelkedni arra az 
ideális magaslatra, mely csak embert lát 
az emberben, mely nem tud különbséget 
tenni faji és társadalmi osztályokban. Mi 
még nagyon is arisztokraták vagyunk 
mindenben. Mi még mindenben keressük 
a distinktiót az ember és ember között. 
És sohasem ismerjük el magunk a ma­
gunk tudását, csak ha már elhódították

tőlünk, akkor ébredünk fel az opiumos 
álomból és csak miután kidörzsöltük az 
álmot szemeinkből, akkor ismerjük fel 
magunkban, vagy jobban mondva akkor 
értékeljük magunkban az értékeset, amit 
természetesen, akkorra már más használt 
ki, más értékesített és más kötött le a 
maga számára.

És — sajnos — igy van ez nálunk 
mindenben: a művészet, az irodalom, a 
tudomány, a technika és a kereskedelem 
minden ágában.

D ózunk, de munkáinkat idegenek 
ha»..,: út jak.

Ezt persze az olaszok nem látják. Ők 
csak ami akaratos, nagy munkálkodá- 1 
sün kát figyelik, de nem látnak be a mi 
nyomorúságunk apró részleteibe.

Nem látják azt, hogy nálunk alkotni: 
bűn. Hogy kővel dobálják meg a krisztusi 
szeretotet és üldözik azt, aki a köz érdo­
ki ben munkálkodik és köz javára alkot 
és teremt. Nálunk gazember, panamista, 
rendőri könyvbe való — piszkos, Ízléstelen 
és buta emberek fecsegései és firkálásai

szerint — aki a fórumén áll és munkál- 
kodhatik. Itt még szeretik a középkort, 
a sötétséget. Szeretnek sötét leplek fe­
keteségébe temetni elveket és munkát és 
csak küzdelem, nagy harcok árán tud 
győzedelmeskedni az igazság.

Ezt a mi jó olaszaink nem látják. Azt 
hiszik, hogy nálunk is csak úgy lehet 
boldogulni, mint ott Romában vagy Olasz­
hon bármely más városában: munkával. 
Nem tudják, hogy nálunk a becsületes 
alkotók között piszkos csirkefogók járnak 
verve a mellüket, hogy : „mi vagyunk a 
becsületesek“ és ezzel a jelszóval aka­
dályoznak meg minden becsületes munkát.

Olaszország ünnepelt minket s mi cso­
dálattal nézünk fel a nagy Garibaldi nagy 
hazájára s miközben kigyullad az arcunk 
a szabadsághős nevének említésekor, — 
ökölbe szorul a kezeink azok ellen a 
gáncsvető, idióták ellen, akik nálunk útját 
állják a békés fejlődésnek és akik megaka­
dályozzák, hogy méltók legyünk Olasz­
országhoz.

írftfla.
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István szabó-mester, 1898-tól, 1907-ig Far- , 
mathy István szijgyártó-mester, 1907-től, J 
1909-ig Csepregliy Pál asztalos-mester j 
voltak az ipartestület elnökei, 1900-től j 
pedig jelenlegi elnök Korányi Jenő kárpitos- ; 
mestert üdvözöljük az ipartestület élén.

Iparhatósági biztosok voltak : 1885-ben 
Mády Lajos esperes, 1886-tól, 1896-ig Ada- 
mis Lajos ügyvéd, ezután rövid ideig ismét 
Mády Lajos, ezután 1897-től 1902-ig Cscp- 
reghy Pál, majd egy éven át Vikár István, 
ezt követte két éven át Brankovies György, 
1905-től Korbay Károly, Ráday Antal és 
Herényi Antal urak, ez évben pedig dr. 
Wárady Pál ügyvéd neveztetett ki.

Ipartestületi titkárok voltak: 1885-től 
1890-ig Mártonffy Frigyes, 1890-től, 1892-ig 
Endre János, 1892-től pedig a mai napig 
Polli Károly.

Ipartestületünk körüli munkásságának 
kitüntető elismeréseként 1895. évben Ada- 
mis Lajos az ipartestület tiszteletbeli tag­
jává, 1897. évben Farmathy István, 1910. 
évben pedig Csepregliy Pál az ipar testű- j 
tét tiszteletbeli tagjává választatott.

E helyen őszinte örömmel emlékszünk j 
meg Farmathy István, Kocsány Mihály és j 
Martinovits József urakról, kik lankadat­
lan buzgalommal és szorgalommal, önzetlen 
hű munkássággal, ipartestületünk alaku­
lása, vagyis 25 év óta megszakítás nélkül 
tagjai az ipartestület elöljáróságának. Mi­
dőn ezen hosszú munkásságukkal osztatlan 
elismerésünket érdemelték ki, fogadják 
szívből fakadó üdvözletünket hálás köszö- 
netünk tolmácsolását.

Ipartestületünk anyagi és vagyoni ismer-

Ügyforgalom: 
1885. évben 277 
1890. „ 1093
1895. „ 2136

1900. évben 3941 
1905. „ 4041
1910. évben 4636 

óv alatt

telesére térve, ezen adatokat 
évre felsoroljuk :
Év Bevétel:

1885. 1155*— frt.
1880. 1903'— „
1895. 2618— „
1900. 8318— K 
1905. 9483 — „
1910. 45726-—

évről,

Kiadás: 
918-— frt. 

1800-— „ 
2011-— „

Vagyon: 
1325-— frt. 
5170'— „ 
7683-— „

6886-— K 22393-— K 
8365-— „ 24692-— „ 

„ 29148"— „32230-—
ezen adatok szerint tehát a bevételek min­
denkor fedezték a kiadásokat, noha évente 
százakra menő menő tagsági díj tartozá­
sok hozattak törlésbe.

Ezek után az ipartestületi tagok, a se­
gédek, a gyári munkások és az iparos 
tanoncok statisztikáját valamint az ügy­
forgalmat ugyancsak 5 évről—5 évre is­
mertetjük.

Tagja volt az ipartestületnek:
1885. évben 314 1900. évben 920
1890. „ 613 1905. „ 1075
1895. „ 719 1910. „ 1259

Segéd és gyári munkás bejelentetett: 
1885. óv ismeretlen.
1890. „ 1832 ip.-segéd 7731 gy.-munk.
1895. „ 3247 „ 4258
1900. „ 5549 „ 2419
1905. „ 8995 „ 6314
1910. „ 12691 „ 11577 *
az 1910 év végén nyilvántartásban maradt 
4302 iparos-segéd. A 25 év alatt a mai 
napig 32195 munkakönyv és 6187 ideig­
lenes igazolvány adatott ki.

1885. évben szabadult 23, nyilvt. mar. 46
1890. „ 137, „ „ 237
1895. „ 169, n „ 448
1900. „ 242, ti „ 670
1905. „ 11 262, „ 879
1910. „ 11 369, „ 1403

Ezek után áttérve az ezen 25 
ipartestületünk által létesített, megemlí­
tésre méltóbb intézmények ismertetésére, 
az 1892. évben mozgalom indult meg az 
„Újpesti Ipartestületi Betegsegélyző Pénz­
tár“ megalakítása iránt, ezen pénztár 1893. 
évben meg is alakulván működését meg 
is kezdette s 1904. évig folytatta, amikor 
az általános munkás pénztárba olvadt be.

1893. évben az ipartestületi temetkezési 
osztály szcrveztetett át s módosíttattak 
alapszabályai. Ezen osztály 1898. évben 
egy fekete disz zászlót szerzett be s ezt 
nagy ünnepségek között, felszentelte, ami­
kor a zászlóanyai tisztet Szerényt Kázmórné 
volt szives elvállalni. Végül megemlítjük, 
hogy ezen osztály 1906. évben az „Ezred­
éves alap“-nak, úgy a „Menház-alap“-nak 
is egyenként 250—250 kor. adományozott.

Nemzetünk ezredéves fennállása jubilá­
ns évében 1896-ban július hó 26-án dísz­
közgyűlést tartott, amikor édes hazánk 
ezredéves fennállása emlékére és örömére 
megalapították elaggott iparosaink és ezek 
özvegyei és árvái segélyezését célzó „Ez­
redéves alap“-ot.

E díszközgyűlés elnöke Lukátsovits 
Gyula, ünnepi szónoka dr. Wárady Károly 
országgyűlési képviselő volt. Az alaphoz 
150 írttal járult hozzá az ipartestület, dr. 
Wárady Károly 50 írttal és mások kisebb 
nagyobb adományokkal gyarapították az 
alaptőkét, mely az alapítási óv végével 
374 frtot tett, jelenlegi vagyona pedig 
5866 korona 11 fillér. A kamatokból ez- 
ideig 1869 korona fordi ttot ott segélyekre.

Ezen alap gyarapításához ipartestületünk 
1906 évig évi 200 kor. azóta évi 100 
koronával és a rendezendő mulatságok 
jövedelmével járul hozzá, végül nagyobb 
adományokkal gazdagították az a.apót 
Schreiber Gyula 400 K, Karten Bioscop 
264 K, Temetkezési osztály 250 K, Heidl 
Józsefné hagyatéka 200 K, Újpesti Füg­
getlenségi Kör 100 K, és Vankó István 
50 koronával.

Több évi vajúdás és az eléjük gördített 
akadályok leküzdése után 1900. évben 
Farmathy István elnöksége alatt megala­
kították az ipartestületi hitelszövetkezetet. 
Azt hisszük ezen intézet célját s eddigi 
eredményeit bővebben ismertetnünk feles­
leges, hiszen áldásos működését minden 
iparos tudja és ismeri, ezért részünkről 
elégségesnek tartjuk felemlíteni, hogy az 
alakulás évében 108 taggal és 277 üzlet- 
részszel kezdette meg működését s az első 
év végével 11.775 kor. forgalmat mutatott 
ki. Tíz évvel későbben vagyis az elmúlt 
év végén már 569 tagja 1609 üzletrésszel 
volt, s évi forgalma 2,066-324 koronát tett.

Ezen előre nem remélt fényes eredmény, 
a butorárucsarnok s a famegmunkáló gyár 
létesítése, a bölcs és lankadatlan munkál­
kodást bizonyítják s igy elmulaszthatatlnn 
kötelességünknek ismerjük ismételten a 
szövetkezet elnökének Hőberth Bélának 
ezen kiváló munkásságáért az iparosság 
leghálásabb köszönetét tolmácsolni.

1905. évi március hó 9-én az ipartestü­
let elöljáróságához egy indítvány adatott 
be melyben indítványozza a beadó, bogy 
elöregedett munkaképtelenekké vált ipa- 
sosaink és ezek özvegyei gondozására és 
ellátására egy iparos menház létesitessék.

Ezen indítvány beadója Arányi Adolf 
iparos volt, ki már más alkalomkor is 
tanujelét adta nemes szivének és áldozat­
készségének s ekkor is 500 koronát tett 
le aranyban az elöljáróság asztalára azzal 
a kérelemmel, hogy ezen összeg az indít­
ványozott célra fordittassék.

Az ipartestület közgyűlése az indítványt 
s az adományozott pénzösszeget köszönet­
tel fogadván, megbízta az elöljáróságot 
a további lépések megtételével.

Az elöljáróság első lépésként az ipar­
testület tagjai, a társtestületek s más 
egyesületek között gyűjtést indított meg, 
majd gróf Károlyi Sándorhoz telekado­
mányozás és pénzbeli segély iránt, végül 
az akkori községi vezetőségünkhöz szintén 
pénzbeli állandó segély iránt fordult.

A gyűjtés Arányi Adolf iparostársunk 
adományával együtt 1965 koronát ered­
ményezett, mely összeg azanban a mai 
napig az egyéb adományokkal és ipartes­
tületi hozzájárulással, valamint a tőkésített 
kamatokkal 3209 koronára emelkedett. 
Nemeslelkü gróftól pedig egy levél birto­
kában van az ipartestület, melyben a 
menház céljára egy 300 négyszögöl terü­
letű lelket s a menház létesítése idejében 
1000 koronát adományoz az ipartestület­
nek. A telekadományozás eddig nem vite­
tett keresztül, mivel ez közös megegyezé­
sünk folytán arra az időre hagyatott, mi­
kor az újabb parcellázás befejezést fog 
nyerni. Zsoldos János akkori főjegyző pedig 
azt az Ígéretet tette, hogy a község 30,000 
koronával fog a menház létesítéséhez hoz­
zájárulni, ez Ígéret azonban csak Ígéret 
maradt. Minthogy ezek szerint ipartestule- 
tünk oly tökével nem rendelkezik, mellyel 
a menház felépítését és fenntartását biz­
tosítani lehetne, egyelőre csak az alap 
gyűjtésre szorítkozik.

‘ Áttérve ipartestületünk egyéb ipari tevé­
kenységére, megemlítjük, hogy 1896. év­
ben mozgalmat indítottunk a főszolgabírót 
székhelynek, illetve az I. fokú iparható­
ságnak Vácról Újpestre leendő áthelyezése 
iránt. E kérdésben 1897 év nyarán vár­
megyei alispán értekezletet hivott egybe, 
melyen a járáshoz tartozó községek kép­
viselve voltak, kérelmük illetve mozgal­
muk azonban mégsem vezetett eredményre, 
mert ahhoz az Újpesttől távolabb eső köz­
ségek képviselői nem járultak hozza.

Az 1886. évben megkezdett s 1904—5 
években felujult. mozgalmat, hogy közsé­
günk rendezett tanácsú várossá átalakul­
jon Ipartestületünk is kivette nem kicst- 
nyelhető részét, s a legnagyobb öröm töl­
tötte el iparosságunkat mikor ezen régi 
óhaja 1907. évben teljesedésbe ment, mert 
azóta ügyeinket itt intézzük el s nem kell 
a Vácra utazással időt fecsérelni s költsé­
geket elszenvedni.

Községi inivoltunkban ipartestuletunk 
békéjét, számtalanszor dúlták fel a P0^lt|" 
tikai mozgalmak és választások során keit 

i súrlódások, várossá történt átalakulásunk 
1 óta azonban ezen ádáz gyűlölködések ör- 
! vendetesen elsimultak, városunk hatóságá- 
I val a legjobb viszonyban van és jóindulatú 

pártfogását és támogatását kérjük.
Eddigi jóindulatú pártfogásért és támoga­

tásért ez alkalommal elsősorban dr. Ugró 
Gyula polgármesternek, továbbá a város 
tanácsának és a képviselőtestületnek, va­
lamint a város tisztviselőinek fejezzük ki 
ipartestületünk hálás köszönetét azon ké­
relemmel, hogy ezen jóindulata párt ogi s
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és támogatást ipartosttiletünk részére a 
jövőben is megtartani méltóztassék.

Iparosságunk művelődése és szakirányú 
képzése érdekében testületünk minden 
lehetőt megtett, egyrészt felolvasások által, 
másrészt tanfolyamok rendezése által. 
Néhány óv előtt budapesti szaktanítók 
tartották az előadásokat, amióta azonban 
Petőcz Endre ipartestületi alelnök a szabó- 
szaktanítói, Szőcs László elöljáróság! tag 
pedig a cipósz-szaktanitói oklevelet nyer­
ték el a technológiai iparmuzeumban, 
azóta ezen iparostársaink tanittak az idő­
közönként tartani szokott tanfolyamokon 
iparos társaikat, amiért a technológiai 
iparmuzeum részéről elismerésben és tanít­
ványaik részéről köszönetben részesültek.

Asztalos iparosaink tanulási vágyát az 
Állami faipari szakiskola elégítette ki, hol 
4 hónapos mester és rövidebb-hosszabb 
ideig tartó segéd tanfolyamok rendezi ettek. 
Ezen iskola fenntartási költségeihez 1895. 
év óta évi 200 koronával járult hozzá 
ipartestületünk.

Iparostanoncaink lehetőleg szakirányú 
oktatást nyújtandó városi iparostanonc- 
iskolánk faipari, fémipari és vegyesipari 
iskolákká szerveztelek át. Iparostanonc- 
iskoláinkat állandóan ellenőrzik s odaha­
tottak, hogy csaknem évente rendeztettek 
tanoncmunka és raj/.kiállítások, amikor a 
a jobb és szorgalmas tanoncnk mindenkor 

' megjutalmaztattak. Ezen jutalmakhoz a 
melyek leginkább adományokból gyűltek 
ipartestületünk is mindenkor hozzájárult.

Az országos érdekű iparosmozgalmak­
ból ipartestületünk mindig kivette részét. 
Az országos iparosgyüléseken csaknem 
minden alkalommal képviseltette magát, 
s az Ipartestületek Országos Szövetségébe, 
valamint az Országos Iparegyletbe lépett 
tagul.

A külön vámterület kivívása érdekében 
népgyülést, több iparosgyülést és értekez­
letet tartott, s számtalan felterjesztéssel 
élt az egymást felváltó kormányokhoz és 
képviselőházhoz.

A Kossuth-Szterényi-féle ipartörvény 
tervezetet, melyről már azt hittük, hogy 
türvénynyó válik az ipartestületünk beható 
tanulmányozás tárgyává tette, majd egy­
befoglalva véleményüket és kifogásaikat, 
rámutatva a sérelmekre, ezen munkát ki­
nyomatták s az illetékes fórumoknak u. 
m. a kereskedelemügyi ministeriumnak, a 
kamarának, valamint az összes hazai ipar- 
testületeknek megküldettek. Valóban sze­
rencse a kézműiparra, hogy ezen parag­
rafus labirintusból nem lett törvény.

Az 1907. évi N1X. betegsegélyző és 
baleset biztosító törvény a humanizmus 
jelszava alatt, páratlanul álló igazságtalan 
terheket ró a kézműves iparra, oly annyira» 
hogy ezen terhek ellen az ország egész 
iparossága felzudult s követelte e törvény 
mielőbbi módosítását. Ipartestületünk is 
több gyűlést tartott és számtalan felirat­
ban kérte ezen sérelmes törvény mielőbbi 
revízióját, s noha maguk a kormányok is 
beismerték e törvény egyoldalúságát, a 
revízió mégis csak késik.

Munkások bérharcait megemlítve, ezek 
mindannyiszor túlzott követelésekben és 
hatalmi kérdésekben csúcsosodtak ki. A 
bérharcok ellensúlyozására építőiparosaink, 
kik leginkább voltak c bérharcoknak kitéve, 
1907. évben megalakították szövetségüket 
s beléptek a „Magyar Építőiparosok Or­
szágos Szövetségiébe Ezen országos sző-
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vétkezésnek köszönhető az építőipar terén 
4 óv előtt bekövetkezett békés rendzava­
rás nélküli áldásos munkálkodás.

Előfordultak továbbá bérmozgalmak, boj­
kottok és sztrájkok a gyárakban, az asz­
talos, a cipész, a szabó, a sütő és más 
iparágakban, a melyek békés megegyezésre 
nem vezettek és leginkább az iparosok 
kárára végződtek, mert iparosaink kellően 
szervezve nincsenek, a szakosztályokban 
való tömörülés leginkább csak alkalom- 
szerű alakulás lóvén, a megkívánt ellenál­
lást a szakosztályok kifejteni nem bírják.

Ezzel végére érve ismertetésünknek úgy 
érezzük, hogy feladatunkban hézag állna 
be, ha iparosságunk, ezen ország gerincét 
képező derék hazafias polgárság hazasze­
retetéről is néhány szóval meg ne emlékez­
nénk s ekkor fel ne említenénk, hogy 
iparosságunk minden alkalommal tanujelét 
adta lángoló hazaszeretetének, minden ha­
zafias ünnepből örömmel, minden gyász­
ból pedig kegyeletes érzülettel vette ki 
részét. Nem lehetvén célunk ezen esete­
teket egyenként felsorolni, így csak annak 
a megemlítésére szorítkozom, hogy Kossuth 
Lajos apánk a legnagyobb magyar arc­
képét legmélyebb hálája és véghetetlen 
kegyelete jeléül megfesttette és 1900. évi 
december hó 25-én tartott díszközgyűlésen 
leleplezte.

Befejezve ipartestületünk 25 évi múlt­
jának ismertetését, ismételt leghálásabb 
köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, 
kik ipartestül etünket ezen 25 év alatt bár­
mily irányban támogatni szívesek voltak.

Isten áldja a tisztes ipart!
Isten áldása kisérje otthonunkat 1
Éljen az L\jpesti Ipartestület 1

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­

kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az , Újpest“ szerkeszt őségé. 
Tnvasz-u. 1. sz.

— A „Turul“ itthon. A „Turul“ magyar 
dalostársaság — mint értesülünk — va­
sárnap este érkezik haza olaszországi 
útjáról, ahol — úgy Velencében, mint 
Rómában — emlékezetes sikert szereztek 
a magyar névnek. A dalosokat a főváros 
és a testvéregyesületek képviselői fogják 
fogadni Budapesten s a főváros tanácsa 
lakomát is rendez a dicsőséges utjukról 
hazatérő dalosok tiszteletére.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számának 
„Wertzek és Jakabok" című cikkébe egy 
kis sajtóhiba i .úszott be, mely alkalmas 
arra, hogy félrv rtés”'> adjon okot. A 
Wertz lapjáról azt ndottuk többek 
között, hogy féktelen dühében szidja az 
Istent és minisztert is. No ezt ugyan már 
a keresztény szocialisták lapjáról sem 
tételezzük lel, amely sok között csak az 
Isztert és misztert szidalmazta, de az 
Istent és a minisztert békében hagyta. — 
Béke vele 1

— Furfangos cigány. Ez óv március 
elején az újpesti Váci-uton, egy füstöskópü 
cigány vezetett egy lovat Pest leié. A ló 
csont és bőr volt, meglátszott rajta, hogy 
nagyon szegényes koszton élt. Eltekintve

szegény állatnak sanyarú voltától, vígan 
fickándozott a poros országúton. Meglátta 
ezt Blau Izidor pesti konflis, megállította 
a cigányt és megkérdi :

— Hó cigány, eladó az a ló ?
— El azs, nagyságos uram -- mondja 

a cigány.
— Hogy adod cigány ?

ara, mert— Jááj, drága annak ázs 
ázs alagi istái uhui ván ám.

A ló is mintha megértette volna a gaz­
dája által, az ilyen előkelő helyről való 
származtatását, még jobban fickándozott 
és hosszú sovány farkát magasan emel­
gette. Blau Izidornak nagyon megtetszett 
a lónak tüzes volta ós abban a hiedelem­
ben, hogy a ló tényleg az alagi verseny- 
istdióból való, megkérdi a cigányt, hogy 
mi az ára a lónak :

— Kótsás korona ázs ára, egy fillérért 
se olcsóbban.

— Sok az cigány I
— Nem sok ázs kérem, ilyen fiatal 

állatért.
Blaunak csak most jutott eszébe, hogy 

megnézze a lónak a fogát, hogy a korát 
megállapítsa. És csakugyan talált is csikó 
fogakat. Most még nagyobb hajlandóságot 
mutatott Blau a ló megvételére, amit lát­
ván a cigány, még jobban dicsérte a lovat. 
Fokozta a vásárlási kedvet Blauban a vele 
volt sógora is, aki különféle) krimaszokkal 
és szeinlmnyorgatásokkal biztatta Blaut, 
hogy a lovat megvegye. Blau mégis alku­
dott a cigánnyal száznyolvan koronában, 
de csak százhatvan koronát adott neki, 
mert a cigánynál nem volt passzus, a busz 
koronát vissza tartotta a passzus átadá­
sáig. A cigány mégis ígérte, hogy más­
nap elhozza a passzust és a központi 
pályaudvar közelébe jelöltek meg egy 
vendéglőt, ahol majd találkozni lógnak. 
Blau oda kötötte a lóvat a kocsijához és 
boldogan hajtott Pest felé. Az utón nem 
győzték a sógorával dicsérni a lónak ki­
válóságát és mindegyik igyekezett egy-egy 
nemesebb vonást rajta felfedezni. Blau 
sógora aki nagy sportsmann volt — 
holmi verseny istálókról — futattásról — 
ábrándozott. Boldog mosolylyal gondoltak 
a jövőre. Szentül megvoltak győződve, 
hogy valami kiváló versenyló leszárma­
zottját vették meg. Addig tartott ez a 
kellemes érzés Blaun és sógorán mig a 
ligetbe be nem értek. A tó mellett vitt 
el az ütjük, amint egyszerre a kocsi na­
gyolt zökkent. Hátra tekint Blau és 
sógora megtudni a zökkenésnek az okát, 
látják, hogy a kötőfék elszakadt, amivel 
a kocsihoz volt kötve a tüzes vérű paripa. 
Leugráltak a kocsiról, nehogy el vágtasson 
a nemes állat, de bizony az nem mozdult 
a helyéről. Nem tudták Blauék mire vélni 
a dolgot, nagy nehezen oda tolták a nemes 
állatott a kocsihoz és oda kötötték. Meg­
indultak, de csak nagy nehezen bírták 
magukkal vonszolni a paripát. Közben 
kiértek az István-utra és Blaunak eszébe 
jutott, hogy itt van az állatgyógyintézet 
megnézeti a lovat. Nagy nehezen el is 
érték az intézetet. Alig értek be a kapun, 
a nemes állat összeroskadt. Az állatorvos 
— akinek Blau előadta a vásárlás körül­
ményeit és az útjukat a ligetig — nagy 
figyelemmel hallgatta Blau előadását, majd 
pedig a földön fekvő ló fejét vizsgálta. 
A mint a fogait nézegeti, a lovat erősebb 
köhögés fogja el, az orvos az orrát fintor- 
gatja, majd hangos kacagásba tört ki.

” " ' -M' . .
• . • ■'

.
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Blau ós sógora nem tudták mire vélni a 
nevetés okát ós kérdőleg néztek az or­
vosra. Az orvos most megmagyarázta 
Blaunak, hogy a cigány alaposan becsapta.
A ló, amit vett, már vagy harminc éves 
és az a fog, amit Blau csikófognak nézett, 
csak le van reszelve, hogy csikófognak 
nézék. Hogy pedig a ló olyan vígan és 
tüzesen flckándozott az volt az oka, mert 
pálinkát itattak vele és hogy a régi álla­
potba jutott, az meg annak tulajdonítható, 
mert vízhez értek és ilyenkor a pálinkával 
itatott ló kijózanodik. Az orvos tudtára 
adta Blaunak, hogy a lovat már nem is 
használhatja, mert végelgyengülésben szen­
ved. Blau és sógora hosszú orral távoz­
tak az intézetből, hátrahagyva a félig 
döglött lóvat és feljelentést tettek a"cigány 
ellen. A rendőrség ki is nyomozta a 
cigányt Rafael Jóska személyében, akit a 
pestvidéki kir. törvényszék csütörtökön 
csalás vétségéért négy havi fogházra 
Ítélt.

— Vízvezetékünk. A vízvezetéki csővek 
lefektetésének munkálatai serényen foly­
nak. Az István-uton felszakitott járdát 
már legnagyobb részt betömték. A víz­
vezeték építését ellenőrző bizottság tüze­
tesen ejti meg az előirt nyomási próbát, 
de ez természetesen bizonyos szakaszok 
elkészülte után történhetett csupán. így 
bizony nem valami gyorsan következik 
be a helyreállítás. Kár, hogy az István- 
utnak a Vasut-utca és Árpád-ut közé eső 
szakaszán nem a kocsi ut burkolata alá 
helyezték a csőveket, de ez kivihetetlen 
volt, mert a villamos vasúti sínek közel­
sége folytán, nemcsak a kocsiforgalom, 
hanem a villamos vasúti forgalom is meg­
akadt volna, no meg ez lehetetlen volt 
azért is mert a főcsatorna a kocsi úttest 
alá van helyezve. Az építési bizottság így 
kénytelen volt a legmesszebbmenő óvintéz­
kedésekről gondoskodni, hogy csőrepedés 
esetén nagyobb baj ne keletkezzék. Rövid 
távolságokban létesítendő kémcsövek al­
kalmazását kívánta meg, melyek a rend­
ellenességek azonnali észlelésére alkalma­
sak. Hogy a bizottság szorgos gondos­
kodása mellett hogyan dolgoznak a csö­
veket fektető vállalkozók, erre majd még 
visszatérünk.

— Az uj közvágóhidat mint értesülünk a 
jövő héten adja át a város hatósága ren­
deltetésének. A gépek kipróbálása meg­
történt, a berendezés teljesen elkészült, 
csak a próbavágásra tűznek ki határnapot 
melyen meg fognak jelenni az érdekelt 
iparosok. A vágóhíd működésével egy­
idejűleg megkezdődik a jéggyártás s igy 
iparosaink müjéggel elláthatók lesznek, 
melyet a várostól mótermázsánkint leg­
feljebb 1 korona 40 fillérért fognak meg­
szerezhetni.

— A rákospalotai községi választások
a múlt hét folyamán zajlottak le. A köz­
ségi képviselőtestület 40 tagja túlnyomóan 
az intelligencia sorából került ki, mig a 
gazdák pártja kisebbségben maradt. Az 
elöljáróság azonban a törzslakosság sorá­
ból választatott meg. Biró ismét T. Varga 
Antal lett, törvónybiró Stegmayer Pál, 
pénztárnok Fábián Isván. A 12 esküdt 
szintén mind gazdaember.

x Uj Cipő áruraktár. Élénk feltűnést 
kelt az az Ízléses szakértelem, mellyel 
Kobrak-féle Árpád-uti cipő áruházában ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­

gekben — ritka szakértelmű ízlésre vall 
s mert a szigorúan szabott árak minden 
túlfizetést kizárnak, szegény, gazdag egy­
aránt előnyösen szerezheti de lábbeli szük­
ségletét.

Stiller dr., a nagynevű fővárosi 
orvos tanár Írja: „Mindazon ese­
tekben, melyekben enyhe, biztos 
és a gyomrot kímélő sós hashajtóra 
van szükségem, évek óta csak­
nem kizárólag a természetes 
Ferencz József-kesertivizet ve­
szem alkalmazásba.“ Gyógyszer- 
tárakban és füszerkereskedések- 
ben kapható. A szétküldési-lgaz- 
gatóság Budapesten.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

kicsinyben. Ezer, meg ezer fajta zene-cikket 
gyárt és árul ez a hírneves cég, úgy hogy 
még a legtájékozottabb zeneértőknek sincs 
fogalmuk a muzsikaszó oly rengeteg számú 
eszközeiről, melyek a Sternberg cégnél 
készenlétben vannak. Érdekes, hogy min­
den egyes hangszernemről külön-külön 
árjegyzékek jelentek a „Magyar Hangszer- 
ipar“ kiadóhivatalában, mely szintén Stern- 
ber Ármin és Testvére cs. és kir. udvari 
szállítók tulajdonát képezi. De még inkább 
meglepett bennünket az a tény, hogy bár­
kinek is egyszerű kérésre (például : egy 
levelező-lapra, vagy telefon üzenetre) nem 
csupán teljesen ingyen küldi a Sternberg 
cég bármely hangszerről, vagy zenélő 
müiől képes árjegyzékét, hanem még a 
posta-költséget (portót) is a cég fizeti-

— Ne hallgasson a kapzsiság szavára, 
mely a maga önzésében azt szeretné bizo­
nyítani, hogy hirdetéseink, melyekben szen­
zációsan kedvezően ajánlunk gramofont, 
nem fedik teljesen az igazságot, hanem a 
saját jól felfogott érdekében kérje okvet­
lenül az ingyen gramofon-rendszer pros­
pektusát, mely felvilágosítja Önt arról, 
hogy nem kell gramofonért pénzt adni, 
mikor teljesen ingyen kaphat egy pompás 
hangverseny-gramofont, ha 10 darab hang­
lemezt vásárol 20 forintért. A gramofon 
műsorához a saison legsikerültebb újdon­
ságai tartoznak, mint A Babuekából, 
Cigányszei elemből, Palkó nóta, Trombitás, 
Nadrágszoknya, Add ide add, Jössz, Vidd, 
vidd stb. stb. Tekintse meg vételkényszer 
nélkül a közszemlére kiállított gramofont. 
Különösen fontos, hogy a cimre jól ügyel­
jen. Csakis Wágner a „Hangszer-Király “, 
(Budapest, József-körút 15.)

x „Otthon“-nagykávéház. A közelmúltban 
uj kávéház nyílt meg városunkban, az 
lstván-téren épült Aradi-féle házban. A 
tulajdonos Singer Mihály, áldozatot nem 
kiméivé, mesés fényűzéssel rendezte be 
kávéházát, mely az első igazi modern 
kávéháza lett Újpestnek. Nem kell tehát 
ezentúl a közönségnek Budapestre berán- 
dulni, ha egy kellemes kávéházi dél­
utánt, vagy estét akar eltölteni, mert az 
Otthon nagykávéház elegáns berendezésé­
vel vetekedik a főváros bármely kávé­
házával. Singer Mihály különben, aki a 
külföld világvárosaiban több éven át szak- 
mányába vágó tanulmányokat folytatott 
és a vidék nagyobb városaiban f nyes 
kávéházakat alapított, elég garancia 
arra, hogy az újpesti közönség rokon- 
szenvét is megnyerje. Örömmel üdvözöl­
jük városunkban az uj, modern alapon 
létesült kávéházat, amelyre bizony már 
nagy szükségünk is volt. Az élelmes 
tulajdonos kávóházában az italok árát 
leszállította.

x A világ leghatalmasabb hangszer áru­
háza. Bizonyára jól tudják olvasóink, hogy 
a fenti cim a budapesti Sternberg Ármin 
és Testvére cs. és kir. udvari hangszer- 
gyárat illeti meg, mely világhírű iparvál­
lalatnak Rákóczy-ut 36. szám alatt Buda­
pesten van a maga nemében az egész 
kontinensen páratlanul álló áruháza, amely­
ben az összes hangszer« k és zenélő müvek 
olcsó gyári árakon kaphatók nagyban ós

Ha majd ápolni tudsz .. .

Ha majd ápolni tudsz egy rózsatőt,
Ha majd mindenben megérted őt,
Ha majd érzed a virág illatát,
Ha meg érted a csalogány dalát;
Ha majd ismered a természetet,
Ha majd megérted a művészetet,
Ha majd fejecskéd keblemen pihen — 
Akkor tudod meg mi a szerelem . . .

Ha meg hallgatod szivem verését,
Ha majd érzed karom ölelését;
Ha majd szép szemed hosszasan nézem, 
Ha majd látásod üdvöt ad nékem;
Ha majd csendesen átöleltelek,
Ha kebleden istenesülhetek,
Ha majd ajkam, ajkadon pihen,
Akkor tudod meg mi a szerelem . . .

Hajnal József.

Egyletek és intézetek,
Kath. Leányegyesület. Az újpesti Szent- 

Erzsébet Jótékony nőegylet 1910. novem­
ber 19-én tartott közgyűlése — engedve a 
minden oldalról megnyilatkazó közóhajnak 
— egy kath. leányegyesület alakítását 
határozta el. A Szt.-Erzsébet nőegylet 
nagynevű elnöknöje gróf Károlyi Lászlóné 
ez életrevaló eszmét a legmelegebb párt­
fogásába vette és annak vezetését szemé­
lyesen vállacta. A nevezett egyesület pedig 
dr. Ugró Gyuláné, Papp-Szilágyi Lászlóné, 
Juhász Ida, özv. Ambruszter Károlyné és 
dr. Thury Károly tagokból álló bizottságot 
küldött ki az előmunkálatok megtételére. 
Ez a 7 tagú bizottság feladatát elvégezve, 
folyó hó 25-én d. u. 5 órára az érdekelte­
ket egy tájékoztató értekezletre hívta 
össze, hogy az eszmét szélesebb körben 
propagálva a ta ajt május havában a grófné 
Öméltósága személyes elnökségével tartandó 
alakuló közgyűlésre előkészítse. Dacára 
annak, hogy az értekezlet, csak bizalmas 
jellegű volt ós csak szükebb körre szorít­
kozott, mégis rendkívüli érdeklődés nyil­
vánult meg iránta.

Az értekezleten a következő urleányok 
jelentek meg:

Gróf Julia, Gosztonyi Ilonka, Golka 
Rózsi, Golka Pisti, Györkő Tekla, Bach­
mann Mela, Jávorszky Felicia, Ambruszter 
Gabrieli.", Ambruszter Sárika, Fonyó Janka, 
Elefánt Lili, Burányi Sári, Burányi Erzsi
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Zerrer Ida, Kazetsky Irma, Kazetsky 
Margit, Neubrand Lujza, Faulet Ilona, 
Lukátsovits Vilma, Neubrand Laura, László 
Erzsiké, Jávorszky Zseni, Lukátsovit Mar­
git, Bárczi Erzsébet, Bérezi Etelka, Lukáts 
Anna, Hanzóly Ella, Meznik Vali, Orbán 
Viktória Széni rád Vilma, Mernik Miéi, 
Hivessy Etelka, Jókay Lenke, Jókay Jolán, 
Bauer Anna, Ivari Zsófi, Naprosvell Margit, 
Polifka Manci, Hevessy Ella, Gönczy Sacy, 
Ivánkovics Micike, Tróján Elza, Tróján 
Marika, Viktora Aranka, Vanyek Tekla, 
Viktora Jancsika, Tomkó Emilia, Tompo- 
Marika, Kael Adél, Dvorzsák Dorottya, 
Tassy Ilonka, Szelényi Ilonka, Várkonyi 
Aranka, Tassy Giziké, Kreycsir Gizella.

Távolmaradását kimentették és egyúttal 
az értekezletet mind határozatáhozvalo 
csatlakozásukat bejelentették: Csintalan 
Lujza, Pétery Teréz, Ilanzély Lili, Kama- 
ker, Ilonka, Folláth Mariska, Lőrincz Lenke 
és M au ritz Juliska.

Az értekezletet dr. Ugró Gyulánó nyi­
totta meg, ki néhány meleg szóval üdvö­
zölte a megjelentek, a szót dr. 1 hury Ka­
rol ynak adta át. dr. Thury Károly hosszabb 
beszédben ismertette az értekezlet célját, 
vázolta a mozgalom eddigi eredményeit 
és lelkes szavakkal hívta fel a jelenvolta- 
kat az alakítandó egyesület érdekében 
való munkálkodásra. Majd az alapszabá­
lyok főbb pontjait ismertette és azokat 
az irányelveket, melyeket a taggyüjtésben 
szem előtt kell tartani. Az értekezlet a 
legnagyobb lelkesedéssel tette magáévá a 
Kath. Leányegyesület ügyét és a jelenlevők 
mindannyian megígértek, hogy az eszme 
apostolaivá szegődnek.

Az értekezlet végén Juhász Ida polgári 
iskolai tanárnő lelkesítő beszédet intézett 
a jelentkezőkhöz, mire az értekezlet az 
összehívók lelkes éljenzése közben véget 
ért.

Újpesti Zenekör f. évi május hó 11-én az 
Éden-szinházban egy nagyszabású klasz- 
szikus hangverseny rendezését vette tervbe 
melynek műsora a következő lesz :

1. Doppler: Ilka nyitánya. 2. Klose: 
Román/.a fuvolára és gordonkára zenekar- 
kísérettel előadja : Major Gyula és Ugró 
Zuárd. 3. Mayerheer: nagy fantázia a 
Hugenották operából. 4, Beethoven: 
bidelio (Leonóre) nyitánya. 5. Sarasaié: 
Cigánymódra. Hegedűszóló zenekarkisé- 
rettcl, előadja; Martingánóné Czeizing 
Jolán, az Újpesti Zeneiskola igazgatónője. 
6. Wagner: Tänhnuser operájából a be­
vonulási induló. Előadja egy 58 tagból 
álló vegyes női és férfi énekkar, megerő­
sített zenekarkisérettel. Ebben a hang­
versenyszámban 100-nál több közreműködő 
vesz részt, amely körülmény egymagába 
véve eseménnyé fogja Újpesten avatni ezt 
a hangversenyt.

Meghívók a közel napokban küldetnek 
szét, ezenkívül a nagyközönség falragaszok 
utján is értesítve lesz.

Az Újpesti Iparos Ifjak Köre Pünkösd 
vasárnapján (Junius hó 4-én) az „Újpesti 
Ipartestület“ dísztermében nagyszabású 
táncmulatságot rendez, melyre Újpest n. 
é. közönségét a kör lelkes pártfogóit és 
tagjait ezúton is meghívja a rendezőség. 
Belépő-dij: személy-jegy 1 kor., család-jegy 
2 korona. Feltilfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Közgazdaság.
Közszállitások.

Május 2.
Fedanyag szállítás, Szolnok.
Puhafa deszka és léc szállítás, Pozsony.

„ „ Kassa.ii 11 11 11 ”
Tűzifa szállítása, Pozsony.
Az itt felsorolt versenytárgyalásokra 

vonatkozólag olvasóink a szerkesztőség­
ben teljesen díjtalan felvilágosítást és út­
baigazítást nyerhetnek.

NYÍLT-TÉR
Felhívom az összes újpesti kereskedőket, 

hogy Lipkovits István nejének, született 
Müller Máriának semmiféle hitelt vagy 
kölcsönt egyáltalán ne adjanak mert én 
nem fizetek semmit. Lipkovits István.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Telefon 72—25.

Legkellemesebb kiránduló hely a rákospalotai
„Park“-vend églő

Kellemes nyári mulató. --
Kiváló tisztelettel
Szily Mihály
— vendéglős. —

4 szoba, 2 konyha és mellékhelyiségekből áll

___ — eladó. ——zz
Bővebbet: Rákospalota, Károly-utca 24. az.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel Újpest n. é. 

közönségének b. tudomására adni, hogy az
Apponyi Albert-utca 40. sz. a.
lévő, régi jó hírnévnek örvendő Vízi 
István-féle

vendéglőt
megvettem. Számos éven át e téren 
szerzett tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetbe vagyok, hogy eredeti faj­
borok, naponta elsőrendű friss sör, valamint 
ízletes magyar konyha jutányos áron való 
kiszolgálás által igen tisztelt vendégeim 
legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

A n. ó. közönség b. látogatását és tá­
mogatását kéri tisztelettel

Nlichaelisz Ferenc
vendéglős.

ad. 1412/911.
Rákospalota község elöljáróságától.

Hirdetmény.
A székesfőváros tőszomszédságában 

fekvő, kétrendbeli villamos vasúton, gőz- 
és körvasútól! és törvényhatósági utón 
könnyen megközelíthető, közel 1000 hold 
beépített területen fekvő villatelepokkel 
ellátott ezidőszerint több mint 2Ü000 la­
kossal bíró Rákospalota nagyközség a 
tulajdonát képező hetivásár és napi piac 
helypónzszeeési jogát az egész község te­
rületén a már meglévő s létesítendő piacain 
(Ó- és Újfaluban) tekintettel az uj piac 
rendezésére nyilvános szóbeli árverésen 
bérbeadja f. évi május hó 1-től számított 
egy évre.

Az árverés rákospalota községházánál 
1911. évi ináfus hó 2-án délelőtt 10 óra­
kor tartatik meg.

Kikiáltási ár 2000 korona, a leteendő 
bánatpénz 300 korona.

A községben van egy 8 osztályú nyilv. 
főgimnázium, leánynevelő intézet, állami 
leányjavitó intézet és a magy. kir. állam­
vasutak főműhely telepe, amely több mint 
4000 munkást foglalkoztat s egv alkohol 
ellenes szanatórium.

Részletes feltételek Rákospalota község­
házánál tekinthető meg.

Rákospalota, 1911. évi április hó 25-én.

Elöljáróság.

Nyári lakás.
két szoba, konyha, verandával nyári 

lakásnak május hó 1-ére kiadó. 
Villasor I. (Újpesti állomás mellett.)

Gazdag választék
Structollakban ! ! 
PLEUREUSSENÜ
Nagy raktár! Saját készítmény!

Guttmann Antal
BUDAPEST, IV.. BÉCSI-U. 3.1. em.
Legolcsóbb árak! Festés, tisztítás és göndörités! 

TELEFON 91-13.

Minden nőnek
legfőbb dísze a szép, finom, üde arc­
bőr és a haj, íz pedig egyedül csakis a

c=] Tilia erőm t=
Tilia púder és szappan

valamint az amerikai hajpetrol 
— használatával érhető el. ■

-|-|| fl i crém I korona. o 
I IE 11% púder 2 korona o 
I IL.IM szappan 80 fillér.

amerikai petrol hajhullás ellen 1 kor,
Készítő Rogátsy Béla, Oktogon drogéria, 

Budapest, Andrássy-ut 53. sz.
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Egy jó menetelü

vendéglő
szép kerthelyiséggel és tekepályával

eladó
vagy bérbe vehető.

Cím a kiadóhivatalban.

Aki szeret egyedül lakni, az 

bérelhet egy magányosan álló

Cim a kiadóhivatalban.

— ÉRTESÍTÉS, zzz

Van szerencsém tisztelettel 
Újpest n. é. közönségnek 
becses tudomására adni, 
hogy a Rózsa-utca 6. szám 
alatt levő régi jóhirnévnek 
örvendő Bulicsek Ferenc-féle

VENDÉGLŐT
átvettem és azt a húsvéti 
ünnepeken ünnepélyesen meg­
nyitom, Számos éven át a 
fővárosban e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok,

hogy eredeti fajborck, naponta 
friss sör, valamint Ízletes ma­
gyar konyha jutányos áron

való kiszolgáltatás által igen 
t. vendégeim legmagasabb 
igényeit is kielégíthetem.

Egyletek, társaskörörk, valamint zárt­
körű összejövetelekre külön helyiségek 
állnak rendelkezésre. — Nyári mulat­
ságok részére kedvező helyiségek.

A n. é. közönség b. látogatását 
és támogatását kéri tisztelettel

Bock József
— üzletvezető. —

Mézzé Ön meg

mindenekelőtt az összes cipőüzleteket és azután 
jöjjön hozzánk, ön csodálkozni fog vorsunyképes- 
::: Sógünkön, minőség és ár tekintetében. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, Muzeum-körut 27. szám.

...  ■ Árjegyzék ingyen es bementve. =

Alkalmi vétel

FEHÉR ÁRMIN
cimfestő,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát. — Újpest, József-utca 

és Mária-utca sarok.

- és damaszt-árukban.
Korona érték.

Lenvászon-lepedök
szegve drbja 2,50, 3 —, 3.50 

nagy párna drbja 2.—
„ szegélyes párna „ 2.50

nehéz damaszt abrosz „ 3,—, 4,50 
„ „ szalvéta tetja 6.—, 6,—
„ „ törülköző „ 11.—, 13.—

sima paplan huzat drbja 4,80

vászon

2000 drb

2000 drb 
2000 „
2000 „
2000 tet 
2000 „
2000 drb,
2000 „ szegélyes . . . . . . . . . . . . . . 6>—
Úgyszintén hímzett ágynemüekben nagy választék,

Deutsch Ferenc
vászon- és fehérnemű-áruháza, szál­
lodások és vendéglősök szállítója

Budapest, Rluzeum-lörut 10.
Alapittatott 1895. Telefon 145—92.

Dr. Illés Márton
FOGORVOS
Budapest, Erzsébet-körut 34.1. em.
Készít mindenféle müfogak (knutschuk— 
arany), egész fogsorokat, aram hidakat. —

Foghúzás fájdalom nélkül.
Legmérsékeltebb árak. :: Részletfizetésre is.

Rendelés délelőtt U—1-ig, délután 3—6-ig.

Deutsch Antal
Bpest, IV., Kecskeméti-utca 19.

FOGAK
és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemez nélkül. 
Arany fogkoronak, aranyhídak és mindennemű 
kaucsuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
kell és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
törhototlonek, szagot, izt nem kapnak. Az 
étolmaradékok alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittetnek, megvárhatják. E szájpadlás nélküli 
müfogak kizái ólagosau csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

I KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.
y A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vasár-és ünnepnapokon is.

Ki ne ismerné?
a jó Jäckl György bácsit

ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de Van
jő zamatos saját
termésű bora melyet 
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhova házhoz szállít.

Czim: lek! György Soroksár.
ASSZONYOK!
Hozassák meg kézikönyvemet, mely meg­
szabadít a túl bő gyermekáldástól. Ára 
I kor. 50 fill, (bélyegekben is.) Ttitoktartás.
U I i m a n TB Mánia Újpest,
Gyár-utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

cipők, ZZ.
uraknak és hölgyeknek.

Fekete, barna, chevreu, box 
és lak, egész- és félcipők

12 50 és 1650 korona
egységárban.

Az össze? vjdonságok a tavaszi 
idényre már megérkeztek.

KM&vJl *

t
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g™ é I r elsőrendű vendéglő,
P I 0 fi házzal 0gyütt- Bár’
I Pollii kinek biztos mogól- 
•ki í II w w hetést nyújt. Kimu-
tathaló 2000 korona havi bevétel. 

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

A nagyérdemű hölgyközönség figyelmébe
Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség becses ügyeimét 
felhívni, hogy műhelyemben a 
női szakmába vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet­
teket, blúzokat stb. a lehető leg-

__ olcsóbban és pontosan eszközlöm __
A n. ó. hölgyközönség b. pártfogásáért esedezem

Rákosi ÄShert, angol és francia nöiszabó
I I Újpest, Arpád-ut 53. sz. F II

legújabb rendszer szerint. Azon kellemes hely 
zotbon vagyunk, hogy mindenféle bútorokat kész 
pénzárak mellett, meghatározott időre havi vagy 1 i év 
részletre eladhatunk, minthogy a kellemetlen hank 
eljárásokat mellőzhetjük és csupán o",o kamato 
a mindig* csökkenő összeg után számitunk tel 
Bútorválaszték a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki 
vitelig jótállás mellett." :: Felvilágosítással szolgál Újpesten, a Viola-utcában

IV. Kristóf-tér 8.1 enr
— biiíorraktár. - 2 szobás, fürdő- és előszoba mellékhelyi­

ségekkel, gáz- és vízvezetékkel felszerelt 
úri lakások kiadók.

Egyes drbonüént isNagy Kereskedés

' ii fTfiX

óriási választékban

női fcsszfüinyi

Legújabb fazonban és minden színben,

Párisi és
állandó kiállítása, 

Csak bent az

első lÉrataa, Királ’j-stca 13
Gozsdu-udvar, nagy átjáróház

BUDAPEST
JüllJ

FssenrSzenzáció.Bnmmi- 
ttpiony dhl háttal mindéi 
színben, 135 cm. hossza 

Korena 15.—

Fazon: Nii!arr> 3, tű MB- 
köppeny, irinde szir.bee, 14'j car.tiuiátsr hcKSfi

Korona 40.—nagykereskedő

TOMORKEMENYFA
». BÚTORAI«
El = FAIPAR R.T.” 
^ BÚTORGYÁRÁBÓL1|

tftZ ARAK TŰKOR ES VÖRÖS MÁRVÁNNYAL.
KEPES ARiEGTZÉK E LAPRA VALÓ HIVATKOZÁSSAL INGYEN ÉS BÉRMCMTVe

spU

'■■■■:? ‘ÄHT

TELJESTELJES

KORONA

HM
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[ 3 A köztudatba ment át, hogy csakis C
Kállai Lajos motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28 szállítja

teljes jótállás mellett
a leghíresebb motor-cséplökészleteket.

Saját érdekében kérje minden 
gazda a disz-föárjegyzéket.

Figyelmeztetés: ..
Kállai Lajos hírneves motorgyára nem 
tévesztendő össze más Kállai nevű cégekkel.

■Jegedökben,
■ Banafokozatu aerenda beül

■■
saját ta- 

■lálmányu
langfokozatu gerenda beillssztése

által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

u

D=MITZGER
vértisztitó es idegerösitö
:: hírneves speciális szakintézete ::

Budapest, Andrássy-ut 51,, I. em.
■ 1 —' ....= .oa
Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfigyongoség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt feltűnően 
gyors és maradandó értékű biztos eredmé­
nyek folytán a tisztolotdij teljes gyógyulás 

után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

n

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.

Raktáron tart arany-, ezüst- és diszinü-tárgyakat, 
inga és fali órákat omega aranyból, nagy 

választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­
ban eszközöltetik.

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ­

hatók, 4 koronától. Gyökóreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyhalak és koro­
nák 10 évi Írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat cs fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakítok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
miifogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dr. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog 

I ben. — Kérem a pontos
es szájbetegség­

eimre ügyelni

J

Sternberg
Ármin és Testvére

csász. és kir. udvari Hang­
szergyár központi föüzletóben

Budapest, Rákóczi-ut 36.
kaphatók a legjobb és 
legolcsóbb hangszerek.

Sternberg-ruvola 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 frt s félj. 
Sternberg-hegedü 3, 4, 5, 8, 10, 15, 16 
Sternberg-cellók 12, 16, 20 frt s félj. 
Sternberg-cimbalmok uj szerkezotiiok, csengő 

s erős hanggal 35—500 frt 
Sternberg-fonográf nevet, zenél, énekel, beszél 

minden nyelven.
— Kapható már 10 forinttól feljebb. — 

Harmoniumok iskolák és templomok 
részére, valamint Zongora, Pianinó.

Kópos árjegyzék (minden cikkről külön) 
ingjon küldetik, csak megnevezendő, hogy 
miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

D Magánkutató
;rnrl o n BUDAPEST
1IUU& I—! Rákóczi-ut 75.

Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- és családfák 
összeállítását. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorubb diszkréció.

csakis HERCZOG GYULÁNÁL ííM!
Újpest, Arpád-ut 45. szám.
Menyasszonyi kelengyéket és gyász­

ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

DEMOKRATA-KÁVÉHÁZ
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.

g Telefon: 43—39, g

Naponta KOLOMPÁR JANCSI 
zeneóra HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

Akar
Kossá Magyary G^za TELEFON 

- 77-46 —

ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni ? Akkor 
lepje meg egy életnagyságu 
arcképpel, ■■■■■■■mm

Életnagyságu arcképek bármely régi fény­
kép után platinotipia, olaj-, pasztel stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zvieybrück Zala Rezső
Aíapittatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata:

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztó-olajat 1

34.

FHFN“ élő- es müvirágkereskedö
vÚjpest, István-u. 2.
Frissen metszett élővirágok, alkalmi csők- j 

rok, mű- és élő virágkoszoruk dús rak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás j

Byermehlfocsi
mar

12 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó­
gyár üzletében

Budapest, V, kér., Lipót-körut 30 a.
Árjegyzék kerti bútorról 
és utazó kosárról ingyen.



El
hu

Iff

11äs m§' fk

I

■ .

ivtl

10 ÚJPEST 1911 április 30.

T * Olcsó, ami jó!
^ Benzin-nyers 

olaj- és szivö- 
9áz

motoroli. Teljes cséplő készletek. Malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Szigorú jótállás.
Legolcsóbb 
üzemszavatos- 

ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

Hl HW

JStf

MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TARS.
BUDAPEST, VII. KÉR., VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b.

KÉR ÉKPÁR
“ í 1

VARRÓGÉP 
" ' 1 " 1.

GRAMOFON
1 1

1 Sport uraknak, j 1 Munka hölgyeknek, | 1 Szórakozás a családnak,

Kellner József^ mechanikai gé
Ujpes^ ié^sef-utca 64. szám.

Mindönkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására s üksége van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezós, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett.

MangEemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását olcsó pan­
eléban teljesíti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal

_ -   . — rí ** 2. i 4.2.—| I# a 11M M H IM ■■ mnelinnt lm C
forduljon hozzám. — Telefon: 168—16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus

ómmal J 
ikus, É

Kail Henrik, lakatos- és kutmester, Újpest, Gyár-utca 59. 
» vtzvetietEk s'ZGrGlési és berendezési vállalát.
Készii minden e szakmába vágó munkát. Nagy raktár takarék- és asztali tűzhelyekben.

] Nézze meg [ j Nézze meg [

KOBRAK-féle cipő-különlegességek nagyáruházát
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok (volt Németh Gyula-féle üzlethelyiségben.)
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A félig kész öitonjr
KOCH TESTVÉREK

ÚJÍTÁSA.

Ha az idő pénz, akkor a félig 1 sz 
öltöny még a pénznél is több, 1 rt 
általa időt nyerünk és pénzt ti a- 
ritunk.

Akinek drága az ideje, az kétszeresen 
nyomán módot nyújt bárkinek, hogy

öltöny meg a pénznél 
‘ it nyerünk (

meg fogja becsülni az alkalmat, mely zseniális amerikai Let

testére szabott, tökéletesen 
fazon szerint juthat.

2 éra alatt
mérték szerint elkészített öltönyhöz, kedve szerint kiválasztott kelmebi

ZE

/ m

a. .Hi
'«sä®

Angol öltöny, jM’.QSR
v. cheviotból.......................

éa félj.

Homespune tavaszi öltöny,
sajátjából bélelve, barnás-Cfj 12 
szürke, olivzöld színekben . uu 11

Finom francia kamgarnöltöny
'j egyszínű, divatos, egysoros Cg 12 

v. kétsoros...........................

Ingói felöltő, Stwu
divat sziliben

Átmeneti „Sketch" k£fc
gessége), nagyon bő harang- 
szabás ...................................

Átmeneti angol kétsoros
folnltn puha, kellemes szövet, 
Tei0,Iömélr nyak-kivágás aCl| 
legdivatosabb mintázatban . uu 11

Köt

karoly
Korút

26

A 2 óra alatt elkészült öltöny.
r i\ ;v • ----- -

« félig kosz öltöny ogyeilon próbája,

koch
Gyermekruha-osztályunkban az összes tavaszi újdonságok raktáron. 

_ a tavaszra MM szép ári W, M W- * * - “

Testvérek
Budapest legnagyobb férfi-,
fiú és gyermekruha-áruháza

Károly- 

körut :: 26

f

m
üm

iii
m

m
m

i
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5átiMtichygÍenÍa ÖSBZea autoritAsai a bel- és külföldön a legmelegebben

we?Ant a leOfelsöbb körökben továbbá a színházakban, szál- 
í°í* ,,,an’ kávéházak ban, vendéglőkben, kórházakban, szanatóriumokban, 
iskolákban, templomokban stb., stb. sok ezer példányban évek óta a

legnagyobb sikerrel használják.
,Á.

MAGY. KIR, TECHNOLÓGIAI IPARMUZEUM BUDAPEST, VTÖ., JÓZSEF-KÖRUT 6 
3259/1910. sz. - ' :—

A The Perolin Fabrication, P. Brick
budapesti fióktolopn tulajdonosának Budapest, IX., Bakáts-tér 3 

. , AZ 'Á kívánságára beható kisórletoket végeztünk a „PEROLIN" nevű készülékével és 
?.trUrklZ6ufmleeSi folyadékkal, amelynek az eredménye volt Klemp Gusztáv felső ipar­
iskolai igazgató és dr. Vazsony Lajos ipariskolai tanár szakértők vizsgálata alapján P

szakvéleménye

a „PEROLIN" légpermotező és dezinficiáló folyadék kellemes üdítő szag”telTesIT KiIér"Í7tiW 
íoíft'Jí áiaű kT.hlMü7fO S80«n 8?a^‘ «'orsan eltünteti a söpredék finom port
lékon;,ZomTormettbeadó k^züíék.1“ A ‘’0rmetez6 kön^n ^««6. nem L,

né!veL|TsUta\ékgPen<ihnaníl!>,^,n föío??u}6 bntcgségokot okozó baktériumok tenyésztésére 
e ' - százalék rerohn-oldattal végeztünk dezinfici.ilási kísérleteket

Staphyiococcus pyogenes aureus (genyedést okozó) elpusztult egy negyed óra múlva 
Bacillus diphteriae fel es háromnegyed óra múlva.
Diplococcus pneumoniae (tüdőgyulladás) háromnegyed és I óra múlva 
Bacdlus tuberculosis 4 óra múlva.

Ezek a kísérletek a „PEROLIN“ baktériumölő tulajdonsága mellett bizonvitrnak. 
Budapest, 1911. január 27-én. / X

GAUL KAROLY s. k
igazgató.

WlriJÜMn611 'ÍPER0UA‘‘ levogő-dezinficiálókószülók és a folyadék szabadalmazva von a
toktólT- pÉROUN^kai’L^ rn l a a “PEíi°AN" védj6f-D’g.vel. - óvakodjam az utánza-
[OKioi „re, KULIN kapható az összes nagyobb drogériákban illat«7nrtíszerüzlotokbon és háztartási üzlotokben. ur.genaKDan, illatszeitálakban, orvosi mli-

I. számú készülék K . . . 12.- 
„ K . . . 35.-

■ 0. számú készülék K 8.— 
d. I) 11 K 20.—

IV. számú készülék K . . . K 50.—
Perolinszesz: 100 gr. K 9, negyed kg. K 20, fél kg. K 40, I kg. K 80.

10 gramm szesz 1-2 liter vízben oldandó fel.

készülékért 5 évi jótállást vállalunk in,,e"ia
The Perolin Fabrication

P. BRICK
Cégtulajdonos Brick Sándor
Fióküzlet: Budapest, IX., 

Bakáts tér 3. szám. 
Telefon 140—26. 

Táviratcím: Perolin, Bpest.

The Perolin Fabrication
P. BRICK

Cégtulajdonos Brick Sándor.
Központ: Wien, XIII. 
Hietzinger Hauptstr. 82.' 

Telefon H.—308.

Táviratcím: Perolinhof, Wien.

The Perolin Fabrication
P. BRICK

Cégtulajdonos Brick Sándor.
Fióküzlet: Berlin, V. W. 

Turmstrasse. 20.
Telefon Moabit 56.

Táveim: Porolinfabrik, Boriin

Képviseletek az összes államokban.



1911 április 30. ÚJPEST 13
■

Kiadó lakás. Szabadság-nyomda
Újpest, Tavasz-utca I.Újpesten Vasut-utcában 3 szobás 

lakás (egyetlen lakás villában) 
nagy kerttel kiadó. Bővebbet!:
Sebök Dávidnál, Újpest, Árpád-ut 73.

Rákospalotán Elvállal e szakmába
Sodronykerités-fonatokat H^^rtBLKEK zágó^^ákeike-

szitásét, Ízléses és 
modern kivitelben, 
olcsó árak mellett.

*.'■ __ _ „ mm HH HU V S .íléh

,, .J. , .... . ....... 6 évi részletfizetésre
bármily bckentési célokra keritesracsokat, tuskés huzalt,
rostélyokat, bármely fémből készült sodronyszövetet, fa- VESUt mentén eladók.

keretüszitát, rostát szállít __ m __ - g

ZIMMERMANN GYULA ÉS FIA ?525* Grosz Bertalan
Budapest, vili. kerület, RÁKóczi-TÉR 3.,szám. Rákospalota, Bosskay-

40 év óta fennálló gyár. Alapítási év I860. — Árjegyzék . , oloft
ingyen. — Telefon 120 25. llTca 1 *zdm dldu-

ti

*1

•U

£*>
m

Hallá! Hol lehet szolidan szórakozni Budapesten7 Hallá!
a „Palatínus“ káwéházban

V., Lipót-körut 5. szám 
ahol SZALAY LAJOS hírneves szólista szórakoztatja a n, é. közönséget.

Kitűnő kiszolgálásról és olcsó árakról gondoskodik és szives támogatást kér
kiváló tisztelettel

PAUL JÓZSA tulajdonosnő. |
nX3?cX5íoX9

A 45 év óta fennálló divatkelme áruház

Btsdó Hmsztáw utódai
ItilEhálkovits és Szemera

IV. kerület, Váci-utca 21. sz.

házlstiop. "tás^ ro lati
divatkelme, mosó, valamint a már megérkezett 
tavaszi újdonságokból álló egész raktaranak

..,ítrfS«r^'^0tap
w* I m

/ K Á";. - j ti .ÍA-: ,", A a o&o' VQ9i hírneve biztosítékot 
nyújt, hogy nem selejtezett áruk ken- mák eladásra.

Óriási választék angol kelmékben. —
KM

9

Ili

V
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Brand Café „OTTHON'' nagykávéház Újpesten az István-téren 
Tulajdonos SINGER MIHÁLY.

Újpest legfényesebben berendezett kávéháza. = A polgárság és elite kö önség találkozó helye.

Kitűnő bflffé, elsőrendű italok, ■ Figyelmes és pontos kiszolgálás, —- ■ Összes kül- és belföldi lapok, TT
Nem szükséges Pesten venni. — Minden férfinek alkalma van szükségletét helyben beszerezni.
*•" Krausz Zsigmond cégnél, Árpád-ut 48.
Ahol a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol. Borsalino Ita és a hires Pelikán és 
Gyukits, magyar gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jäger tanár-féle Beuger 
gyártmányú gyapjú alsóruhák, a hires Faunct-féle Angol keztyük, szolid szabott árak mellett besze- 
rezhetők. — Férfi fehérnemüek mérték szerint is megrendelhetők. Föüzlet: Podmanitzky-u. I. — Telefon

Kertész Ede „PANNONIA“-kávéháza
----------------------- Újpest, Árpád-ut 48. szám. ..—

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás, :: Kellemes szórakozó hely i: Reggelig nyitva, :: Külön termek, :: Buffet.

alapittatott 
™ 1872. m

Telefon: 
95—21.

Nasser testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsóésfinom kivitelben

_ I I Ami jó, az olcsó ! |

Iparosoknak rendkívül fontos!
Eredeti svédországi

I Munktell-nyersolajmotorok
ő és cséplökészületek az elismert
£ legjobbak Igen olcsó árak! Ked-

-o" vezö fizetési feltételek! Legna-
T gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár-
J jegyzéket költségmentesen küld
1 MUNKTELLGÉPKERESKEDELMIR.-T,

Budapest, V, kép., Váci-ut 6. szám,
a nyugati pályaudvarral szemben.

—iH Ami jó, az olcsó !l

kmo-
ai
N

o
ö"in
o>

Eichel Testwérek
óra és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gussztáv-utca sarok.
Arany es ezüst orak fali es álló urak. * Valódi ékszerek. <!;. Arany és ezüst láncok, gyűrűk fülbevalók
Mindennemű javítások jutányos arak mellen 3 évi jótállással elfogadtatnak.----- Tessék e lapra hivatkozni.
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OBUDAPEST . . „
' FÖÜZLET:5EMfAEL'iEIS-U. 17. £■ FIÓK : 'ÁLAUZAL-TERlö.

És csakugyan
el 5 korona.
2/ árban minden színben, úgyszintén Napoleon-formák, valamint az összes kalapujdonságok

K ’W'
t. *-•
i lm/

v ** -
I

tfc JAMS.,.- '
lö&pieÉK ii* mBBI

fl K?" S /:

SWIPERSKI nyersolaj
motorok

3—200 lóerőié, a legkiválóbb kivitelben.
Egyszerű szerkezet és kezelés. Olcsó beszerzés, üzem és 
föntartás. Hosszú élettartam. Feltétlen üzembiztonság, szelepek 

és mágnesgyujtás nélkül.

• ‘AsfE v*:; wm\ 
__t. ,%í 1|;W ,aJ gfjáíi!

Ip eSsf w’wor . I. • ^-í-< • '
4GÜ8•% #r<£'>

... V ’■•• _■■.■.... y* b „ • .< .Tv
.. ....j

Teljes villamos berendezések önálló teleppel. 
Müncheni benzin-, gáz- és szívó- 
:: gázmotortelepek. ::
m. S. W. villamos motorok, 
dinamók, centrifugál szivattyúk, 

gőzturbinák.
Költségvetéssel és mérnöki látogatással szívesen szolgálunk, 

ELEKTRA villamos és erőtelepeket építő részv. társ,
Budapest, VI., Gyár-u. II|M. :: Telefon 84—64.

' JF>

Megjelent I Megjelent!

Újpest uj lakbérleti szabályzata
Nélkülözhetetlen kézikönyv. Nélkülözhetetlen kézikönyv.
Városunk képviselőtestülete által alkotott és a belügyi- 
és igazságügyi m. kir. miniszterek által jóváhagyott

LAKBÉRLET! SZABÁLYRENDELET
hiteles szövegével, magyarázó jegyzetekkel, az idézett 
törvények és rendeletekkel bettisoros tárgymutatóval

- ellátva. —
Ára. 1 korona. ^-ra korona.

Kapható minden dohánytőzsdében és könyvkereskedésben.



■sMmk«

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kívül

minden órajavitás 1 korona
------ 3 évi jótállással ..-..--

Mendelsohn Gyula
müórásnál

József-körut 25. szám.

Bum mi-óvszerek
legfinomabb francia gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40, 

4.— és 5.— korona.

NEVERRIP eredeti gyárim. 12 db 6.— K
FBB legfinomabb Paara gummi-hólyag 

^ J E. BM ■ Ihh 6 darab 3.50 kor. 12 drb 6.50 K

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél 
kapható.

PAPÍ1TTPQ rövid, eredeti amerikai, 12 darab, 
U M I U I I L 0 3.— koronától 5.— koronáig.
UAI urtl YAR valódi francia „Duchumpa“ gyártmány, 
linLllUL I MU 12 darab 4, 5, 6, 8 és 10 korona.

___ 12 darab legfinomabb 4 korma.
zománcozott vagy üvegben teljesen fel­

szerelve, 2.50, 3, 5, 8 korona.

Suspensor (heretartó) dftrabja rHo%.-^nA*: 
Has- és sérvkötök :: Gummiharisnyák
legnagyobb választékban, mérték után is készíttetnek.

Rl APIA null (havibaj ellen) 6 darab betéttel darabja 
||ULUnin"U w 5 koronától 6.50 koronáig.

Neumayer Lipót
kötszer, gummiáruk és betegápolási cikkek raktára

Budapest, V., Váci-körút 2. szám.
fiSBT LINÓLEUM üzleteim :
VI., Váci-körut 1. (Ankerköz) :: VII., Rákóci-ut 8. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett történik.

Wittmann János
sodronykerités 
és szitaggyár
készít kiváló minő­
ségű kerítés, sod­
rony-fonatokat. dí­

szes körítéseket, 
vaskapukat, tüskés 

sodronyt, tűzben 
horgonyzott több­

szörcsavart fonatot 
30 fillértől feljebb.

Budapest,
V., Sziget-u. 5.

a nytigoti pálya­
udvar átellonében.

Kérjen ingyen 
árjegyzéket.

Kihullott hajakból 
mindennemű hajmunkákat

a legolcsóbb árért, pontosan és leg­
rövidebb idő alatt bármilyen kivitelben 
készít. Továbbá remek loknik, termé­
szetim gyönyörű copfok (fonatok), friset- 
tak, hajbetétek es par lkakból dús raktar. 
Egyesületek, körök által rendezett.

műkedvelői szinielöadásokhoz szükséges
parókákat kölcsön ad,
maszkirozást jutányos árban elvállal:

Katus István
borhely és fodrász, István-utca I. szám

Kihulott hajat a legmagasabb árban megvesz.

FOGORVOSI-
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

Erzsébet-körut
félemelet 8.

A jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde- 
:: kelt közönséget, hogy ::

mr* jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak:

Hajszálpontossággal 
illenek a szájban.

Nem mozognak.
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs.
Törhetetlenek.
Könnyük.
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg.
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet.
A kontinens egyeben fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

technikai főnökök:

Hersmgh Miksa 
és Balog Lajos.
Saulon esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szinten egyedül álló a fővárosban. 
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, ¥11.,
48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni,
— Fiók intézet: —
Vili., Németh-utca 41- 43,1, em.

GRAMOFON
ÚJSÁG

í címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Himző-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.

mmm

.
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:: Fogtechnikai műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet. 
Újpest, Árpád-ut53/a (!stván-utca sarok) II, emelet.

Fogak ős ogyób fogtechnikai cikkek igen nagy mennyiségben iörtőnt 
beszerzése folytán, abban a lielyzotben vagyok, hogy a legmodernebb 
szempontok figyelembe vétőiével berendezett műtermemben, bel- ős kiil- 
földön kiváló tapasztalatokat szerzett fogtechnikusok közreműködésével elő- 
állitott, elképzelhető logjobó és legtartósabb fogtechnikai készítményeket 
eddig ol nem ért minőségben 10 évi jótállással ajánlhatom a n. 6. közönség 
figyelmébe.

Készülök fo*!korinakat valódi aranyból nagyság szerint 5—7 frt: ezüstből 
I frt 75 kr.; alumíniumból mely min lig fehér marad 4 frt: valódi aranyék-fogakat 
(csavar-fogakat) 5 6 frt; fogakat inylemez nélkül és a gyökerek eltávolitása nélkül
3 frt 60 kr., fojsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár.

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával, 
mesterséges foghussal, légnyomásos tar­
tással 14 drb 12 frt 75 kr. Alsó fogsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztíthatok, 
öblíthetik s a fogak kicserélhetik.

Foghúzást 1 írtért végzek ; mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

. Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem 
a fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene hozni. =====

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tartós mütömésbon 
(plombálás) valamint íogmütétekbon, melyeket az irgalmasrendiek budai 
kórházában 1906—1907. években elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán mütömések fájdalom nélkül és kíméle­
tesen 3—4—5 frt.

Cement mütömés 1 formt. — Ezüst mütömés 1 írt — I frt 75 kr.
Külső páciensek megbízásai 4—6 óra alatt telj csittéinek.
Más helyen készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakítok át. —"Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2—3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Teljes tisztelettel

CZILLIBILLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 53ja. (István-u. sarok) II. om. jobbra

ÚJPEST

■_____________
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a pénzét, ha hangszer szükségleteit nem nálunk fedezi, mert 
seholsom kaphat, úgy mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
domború „Stanier" kogedüt, tokkal 16, felszereléssel csak 12 
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Ktrály-nál, Epést, József-korut 15,

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

—I Älapitiatott 1875. évben. \ -----------

Aiánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztö, parket kefe tiszta sorte. kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-fele zománc (Email-festek) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefek, moszelök elsö- 
raugu sörtéböl, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek. Cazetták és festövászon. Meloceo-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

ÉDESEK^,

;. íf® !

e

JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az istván-térers»
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymáz és ecsetek. ■:
Szerszámkövek és különlegességek Asztalos és lombfürészeli szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban. ::

. JLJ cw ou
o Hegedűt,

Zongorát,
Pianinót,

:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy. kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálynál
Budapesten,, Karály-u. 58.

Mielőtt bármely hangsz; 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javiiása 
szakszerűen, 

'% jótállás mellett,
•JÍOC*. C-C C*L- A-

il

:



18 U J P E S T 1911 április 30.

Ylsaf"

ftp ■' <’•:

■%': ;•%
/ :v/ .WiAifrn

Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

towasser J ános
cs. és kin. udv. szállító Budapest
a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a Imda- 
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Főüzlet: II. Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk.
ministerium mellett.) — Gyár: II.-, Öntőház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós es fúvós hangszerek gyára.
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszerül kai részekét, 
húrokat, harmonium okban is legnagyobb raktár. — Árjsgyzékst kívánatra ingysn SS bérmsntVS.

Fontos ! Fontos ! Fontos!
Pontos ! Pontos ! Pontos !

Eilensfeíd 
sós Búzán

mérlegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váci-ut 14, sz. alatt.
Elvállalnak mérlegkészítést, javítást, át­
helyezést, hitelesítést és sulyjavitásokat, 
ezenkívül mindennemű lakatos áruk készí­
tését s javítását, azonnal és legolcsóbb 
árak mellett. Mindennemű mérlegek, réz-, 
vassulyok és ürmértókek állandóanraktáron

— Női —
kalapformák
nagy raktára.

iFRIEDMBHN:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kalaposztály ;

IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitőt. — Festés és átalakít - 

sok a legolcsóbban vállaltatnak.

Félviselt férfi ruha, használt varró­
gépek, kerékpár stb. vétele és 
eladása, ugyanott ruhajavitás és 

vegy tisztítás.

KRAUSZ ERNŐ
Újpest, Nyár-utca I. szám.

Ne kínlódjon!
Pótlandó részeken kiwiil

óra javítás 
csak 1 kor.
= 3 évi jótállással. =

Uj ébresztőóra I frt. 25-töl
kapható

Mendelsohn Gyula miiórásnal
Vili. kér., József-körut 25. szám.

Bútor
szükségletét részletfizetesre is legjob­

ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktáraban

Budapest. V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók, 100 koronáig 
havi részlet 6 kor.. 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15, 500 koronáig 20, 600 koronáig 25, 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20% 

fizetendő,

FOGAK ÓH CgÓHZ
fogsorok, 

szájpadlás nélkül ír, rágáH- 
ho* óh a gyökér cltávolitAna 
:: nélkül, jótfUlá« mollott, :: 
továbbá eltávoli hatatlnn 
aranyhidak óh aranykoronák 
a foggyökerekre fájdalom 
nélkül illoHetotnek. Fog- óh 
gyökérhuzáH fájdalom nélkül

Tanítóknak óh hivatalnokok­
nak 40 HzázalélUtnl olcBÓhb.

Kitüntetve dinzok- 
levéllol Lyonban

ZAHME —
Qobiflae, enm Kanén branch- 
bar. ohne dam die Wurzel 
entfernt werden mÜHBen. 
OehlBBo, auch ohne Gaurncn- 
pltttion, danerhafte Gold- 
!:ronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Gaiantio. 
Zahn- und Wurzoleiohen 
:: BolimerseloB. ::
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billiger. 

Aranyéremmal szép, 
jó és tartÓH munkáéi t.

K O Ó S
császári és királyi szabadalmazott inüfog-speciőllsta
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám

(A ltókus-kórházznl Hzombon.)

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár
Kállai István és Társától
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

\ SUMFtSH

Szállítunk :
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat.

Javítási munkálatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Pontos cim: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

Kávéházmegnyitás
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 2. szám alatt (Árpiid­
ul sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávóházat nyitottam. 
Amikor ezt ösmerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és Szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettől BLASZ JÓZSEF.

Járóka Rudi zenekarával és 
ifj. Járóka Sándor hegedű szólista
a Fodor-féle zenekonservntorium jelesen 
végzett növendéke hangversenyez.
Színház után kellemos szórakozóhely.

If



1911 április 30. ÚJPEST 19

RÉVÉSZ JÁNOS
csatorna készítő 

Újpest, Ősz-utca 18. sz. (Saját ház.)

Elvállal: betonmunkákat, csatornázásokat, 
kövezés! és földmunkákat. =====

e Készít és
:z

betoncsöveket, cement­
lapokat és kutköveket.

Kellner Testvérek úri- és női divat 
üzlete Újpest, Árpád-ut, 31. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok. 
Elsőrendű hízott ökörlius és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Lichtenstein és Láng utóda
fornér-, görléc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskellékek raktára UjpBSt, Árpád-ut 115

Winkler Ede, kárpitos és diszitö
Újpest,, Árpád-ut 16. szám.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett.

Újpest, Árpád-ut 13.________

Wenger Ferenc 2S.S
Újpest, István-utea és József-utca sarok. 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

Engel H.
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám.

Háztartási cikkek eladása.______
Moskovits Mór bútoráruháza
Újpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb 

vétel használt és uj bútorokban.

Hádl Arnold és Társa
nap- és esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. 
Dusán berendezett raktár, saját lcészit- 
ményti nap- és esernyőkben, szőrmeáruk­
ban. Nagy választék valódi francia Reform­
fűzőkben, női ővek jutányos árban. Javí­
tások ős áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak. __

Guttermuth János
fogmüterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám.
A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-tóri házból 
8 évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná­

val kisteigeroltattam.
SVÍütermemet Budapest, Vili., Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem át. 
Telefon: 159—63.

Ringer Á. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választék minden 
fajta saját lcészitményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót és Társa
úri- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermeklcalad raktar 

Újpest, István-u. 7. sz.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

AGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban
----------— (Szép-utcával szemben) —

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletét megnyitotta. —

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőttes üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spiegier Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) 2-52

Siessen
Linczer Armin cipeszmesterhez, Új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipőt. —

Hol szórakozzunk?
! Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert- 
helyiség I Kitűnő konyha! Olcsó arak

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki lmját felejteni akarja, 
Ménjénél a „ Balaton “-kavéházba 
Újpest, ixrpád-ut ésRózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.______
mTvalódi tisztán kezelt fajbort akar inni 
és ízletes ételt akar enni, menjen el

Prónay András
vendéglőjébe Újpest, Diófa-utca 10. szám 

(bejárat ősz-utca felölj_______

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek naponként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Halló ! ■ Halló ! i
■ házat akar eladni,

házat akar venni,
házat akar kibérelni,

házat akar bérbeadni,
hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük,

KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-mester 
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 

sarok. (Gregoretti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Arpád-ut 15.

Külön részletosztály.

ifj. Erdős Sándor
mübutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Arpád-ut 90.
Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt- 
kereskedése Újpest,__Árpád-ut 121. sz.
Weisz Béla börkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Újpest, István-u. 6/a._________
Kovács József fűszer és csemege-kereskedése

Újpest, Vasut-u. 47.
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MIMI) HOUSESZERUITfl TÉR 3 A(TÖRÖK PALOTA) MtWEL5ÖREHDÜ ADGOl
divatszöi/etekböl
HIÉRTÉKés PRÓBA

utár készített

Sacco-

0 öltöny 33 frt 1 wf, ff1 Á&jSBk

Felöltő 35 frt
Átmeneti

kabát VO frt 

* Gondos kivitel.
Kitűnő szabás.

-------------— mmr
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Saját pénzének ellensége
ha nehezen megszerzett keresetét, holmi, gyári cipőért dobja 
ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
HEH elegáns cipőt minden elfogadható árban ü H SS

Bernstein Mór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

■ B

Eredeti

iessner
folytonégő kályhák HM

biztonsági szabályzóval.

Egyszeri betüzelcssel cg>'sz télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
betüzelcssel járó fáradság és alkalmat- 
--------- lanság magsztinik. —

Rendkívül pontos 
szabályzás!

Látható tűz!
Melegkisugárzás

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

százalék.

Pluto« Phönix«
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

mw" a ■■ 99 ■ rr__ • ■■Kitűnő minőségű

IVIeidinger
és egyéb rendszerű

kályhák.
Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

széntartók stb,

nagy választékban.
! TURNAY és RESCH vasaru-

iizletében

:: Árpád-ut és :: 

István-u. sarkán.

„SEMbndMáír* ktinwirvomda Újpest, Tavasz-utca 1.


